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CRNA GORA 
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE 
Broj: 14 - 25 
Podgorica, 20. decembar 2025. godine 

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu ad-
vokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, 
Aida Petrović i dr Igor Ljutica, postupajući po inicijativi svog predsjednika advokata 
Zorana Čelebića provjerio je postupanje policijskih službenika Odjeljenja bezbjed-
nosti (OB) Podgorica prema građaninu Brana Mandića i nakon razmatranja dostupne 
dokumentacije, pristiglih odgovora i izjašnjenja te obavljene rasprave, usvojio je 
sljedeći  

Z A K LJ U Č A K 

1. Crnogorsko civilno društvo je uznemirila odluka Uprave policije da pokrene 
prekršajni postupak protiv novinara gospodina Brana Mandića zbog osnovane 
satirične kritike koju je saopštio u jednoj od svojih kolumni. O tome više ovdje: 
https://www.vijesti.me/vijesti/drustvo/748719/grupa-nvo-uznemiravajuca-odluka-
uprave-policije-da-pokrene-prekrsajni-postupak-protiv-mandica . Na inicijativu 
svog predsjednika, advokata Zorana Čelebića, Savjet je po sopstvenoj inicijativi 
predmet uzeo u rad a istim je zadužena članica Savjeta iz organizacija civilnog 
društva Aida Petrović. 

2. Savjet je ukazao direktoru Uprave policije (UP), gospodinu Lazaru Šćepanoviću, 
da se stvara prilično neraspoloženje prema policiji zbog podnošenja zahtjeva za 
vođenje prekršajnog postupka protiv uglednog novinara.  

3. Savjet je zatražio, da bez odlaganja, biude informisan, detaljno, o razlozima pod-
nošenja zahtjeva i da li je u konkretnom Uprava policije postupala po prijavi 
oštećene strane ili po sopstvenoj inicijativi.   

4. Ukoliko je riječ o sopstvenoj inicijativi, zbog doprinosa očuvanju slobode izraža-
vanja i zaustavljanja širenja teze o Crnoj Gori kao navodnoj policijskoj državi, i 
zbog Vašeg ličnog i profesionalnoig ugleda do kojeg i svi u Savjetu jako držimo, 
upućena je hitna preporuka, jer Zakon to omogućava, prema direktoru Uprave 
policije da naloži da se zahtjev za vođenje prekršajnog postupka odmah povuče.  

5. Uprava policije u odgovoru koji je povodom predmetnog slučaja dostavila Savjetu 
informisala je da je OB Podgorica dana 28.11.2024. godine advokatska kancelarija 
Šušić, kao pravni zastupnik A.S., podnijela pisanu prijavu protiv novinara Brana 
Mandića zbog navodnih uvreda koje je iznio u objavi na društvenoj mreži Face-
book, kao javnom prostoru, kako slijedi:  “Kakva sreća za jednu novinarku da bude 
cilj ili po grčki telos, a ne po srpski telo, odnosno objekat žudnje jednog malorog 
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jarca koji omladini pokazuje kako bez njega nema udarca niti emisije bez kafanske 
dosjetke kojom ćemo relaksirati atmosferu pošto smo još napeti od trodecenijskog 
antisrpskog proganjanja. Ako nam napetost dalje naloži, možemo reći i da je to is-
pod suknje cilj, a ne objekat...”  

6. Postupajući po podnijetoj prijavi, policijski službenici su o događaju obavijestili 
državnog tužioca u Osnovnom državnom tužilaštvu (ODT) u Podgorici, koji se iz-
jasnio da se u navedenom ne stiču elementi bića krivičnog djela, već da službenici 
OB cijene eventualno postojanje prekršaja.  

7. Uvidom u dostavljenu prijavu, te analizom sadržaja objave na društvenim mreža-
ma, policijski službenici OB Podgorica su ocijenili da ista sadrži elemente bića 
prekršaja iz čl. 7 Zakona o javnom redu i miru “Vrijeđanje i drsko ponašanje”, te da 
su s tim u vezi, policijski službenici, shodno zakonskoj proceduri, protiv novinara 
Brana Mandića Sudu za prekršaje u Podgorici podnijeli zahtjev za pokretanje pos-
tupka.  

8. Uzimajući u obzir činjenicu da je novinar Mandić kolumnu objavio u cilju zaštite 
dostojanstva žene i njegove koleginice novinarke, a da je prijava protiv njega pod-
nijeta u momentu kada se vd direktor Uprave policije Lazar Šćepanović, kako je 
navedeno u dopisu (a koji predmetni odgovor upućen Savjetu potpisuje), nije 
nalazio na čelu Uprave policije, te da o podnošenju prijave nije bio obaviješten, 
zatražio je detaljnu analizu ocjene postojanja prekršaja, u okviru koje će biti 
sagledana i prethodna uporedna praksa u ovakvim i sličnim situacijama, o čemu 
će blagovremeno obavijestiti Savjet.  

9. U međuvremenu, nakon izvršene detaljne i sveobuhvatne analize, kao i širih kon-
sultacija i preporuka iz relevantnih pravnih izvora i uporedne prakse, a cijeneći i 
vodeći se pretežnijim javnim interesom, službenici OB Podgorica odustali su od 
zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka protiv novinara Brana Mandića pod-
nijetog Sudu za prekršaje u Podgorici po prijavi advokatske kancelarije Šušić, o 
čemu je Uprava policije i dala sapštenje za javnost. 

10.Analiza postupanja u konkretnom slučaju zasnivala se na dodatnoj ocjeni os-
jetljivog specifičnog događaja koji je predstavljao kritiku javnog nastupa usm-
jerenog na zaštitu dostojanstva žene, a sagledavajući i međunarodne konvencije i 
standarde u slobodi izražavanja, te imajući u vidu da su javne ličnosti dužne da 
istrpe pojačanu kritiku na radu i u vezi sa radom i da svojim primjerom preuzmu 
odgovornost u skladu sa poslovima koje obavljaju. 

11.Službenici OB Podgorica su 14.03.2025.godine, pisanim putem upoznali i obavi-
jestili Sud za prekršaje o povlačenju zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka, 
a punomoćnik podnosioca prijave, Advokatska kancelarija Šušić, blagovremeno će 
pisanim putem biti, kako je dopisu navedeno, obaviještena o ovom ishodu, sa 
pravnom poukom da zaštitu prava svog klijenta mogu ostvariti putem privatne 
tužbe u građanskoj parnici ili eventualno u skladu sa odredbama Zakona o 
prekršajima ukoliko zahtjev podnosioca bude dozvoljen od strane Suda za 
prekršaje u Podgorici. 

12.U dopisu Uprave policije takođe je navedeno da će Uprava policije, u narednom 
periodu, u ovakvim ili sličnim događajima postupati sa posebnom pažnjom i cijeniti 
sve okolnosti od značaja za postojanje prekršaja, vodeći se pozitivno - pravnim 
propisima i međunarodno - pravnim aktima i standardima, kako bi na pravi način 
na putu do prekršajne zaštite uspostavila ravnotežu između kritike i uvrede. 
Takođe je navedeno da je  zbog velikog interesovanja javnosti i preveniranja ra-
zličitih interpretacija i eventualnih tumačenja koji bi bili suprotni načelima 



funkcionisanja Uprave policije, naloženo rukovodiocima svih organizacionih jedini-
ca Uprave policije da bez odlaganja u svim postupanjima koja uključuju medijske 
radnike, primjenjuju principe zakonitosti, proporcionalnosti, transparentnosti, ob-
jektivnosti i zaštite javnog interesa, kao i opšteprihvaćena načela medijskog 
diskursa zagarantovana međunarodnim pravom i konvencijama. 

13.U zaključnici odgovora koji je povodom predmetnog slučaja dostavljen Savjetu 
navedeno je da će se službenici Uprave policije sa posebnom pažnjom i senzi-
bilitetom odnositi prema svim događajima u kojima se cijeni opravdanost zahtjeva, 
a koji se odnose na pojačanu kritiku prema licima koja su dužna da trpe veći priti-
sak javnosti, odnosno razumijevanje upotrebe specifičnih tehnika i stilova nov-
inarskog izražavanja prilikom društvenog komentarisanja. S tim u vezi, vodiće se 
pozitivno pravnim propisima i međunarodnim pravnim aktima i standardima, kako 
bi se na pravi način na putu do prekršajne zaštite upostavila ravnoteža izmedu kri-
tike i uvrede. 

14.Savjet je konstatovao da je blagovremeno i efikasno reagovao na ove okolnosti 
izdajući jasnu preporuku  po kojoj je Uprava policija postupila u skladu sa 
demokartskom praksom,  koja uključuje i tekovine građanskog nadzora policije.  

U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU 
 KONTROLU RADA POLICIJE 

Zoran Čelebić, predsjednik 
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